



# 戴楼街道： 守好“米袋子”“菜篮子”，鼓起“钱袋子”

田野上，嫩绿的麦苗茁壮成长；大棚里，刚栽的瓜苗张着嫩芽；水面上，鱼儿雀跃龙虾潜游……在戴楼街道，一幅生机盎然的农业春耕春种图正在徐徐展开。

不负春光，不误农时。在新塘村十组农田，朱后权开着自己的高效植保机为麦田防病除草，利用加药的空档，朱后权满脸微笑聊了起来：“我承包农田有1000多亩，每年粮食总产量都在200万斤左右，今年预计也要超过200万斤，春季气温回暖，麦田管理很重要。”朱后权今年56岁，承包农田已经10年了，从起初的500亩扩大到现在的1000亩，种植一稻一麦，

谈起收入，朱后权也是毫无保留，“去年总收入是255万元，净收入30多万元”。“现在种地全程机械化，我自己有收割机、插秧机、大型耕种机、植保机等机械10多台，所以说现在种地很轻松，全部是机械完成。”前几年，朱后权还办起了自己的家庭农场，真正成为了“农场主”。

戴楼街道有农田面积56000亩，去年粮食总产量在1.1亿斤以上，有家庭农场88家，农民专业合作社64家，土地流转面积53000亩，大部分农民在拿到土地租金的同时，还可以到工业集中区上班赚取另外一份收入。

这边麦苗青青随风摇曳，那边的蔬菜大棚内，纪永华脱去羽绒服穿着薄衫在栽插瓜苗，“这里刚栽下的是红心黄金瓜，是香瓜的一个品种，很受市场欢迎，一颗苗结10个瓜，一亩地香瓜能赚4000元。”“我这里还有羊角蜜、绿宝、博羊九等甜瓜的品

种。”纪永华2020年承包农田120亩种植大棚蔬菜，今年又扩大了80亩，品种也是繁多，黄瓜、西红柿、莴苣、花菜等。

“我们还有二茬西瓜”，纪永华指着另一边的大棚说，只知道韭菜可以割了再长，还没有听说西瓜摘了还可以再结一茬的。“我们的西瓜在去年腊月就已经栽下去了，到今年5月初就可以上市，然后经过修剪、管理，可以再结一茬西瓜，二茬西瓜，个头比较大，一般都能长到25斤一个，但是价格低，一棵苗一般长两个瓜，每亩也可以收入7000多元。”“我去年蔬菜总产量在200万斤，产值在200多万元，纯收入7、80万元。”谈起销售，纪永华说，他的瓜果蔬菜使用的都是有机肥，品质好，价格优，南京、天长等地的蔬菜销售商都是直接带车来拉。

“今年我打算引入机械化，这样可以节约劳动力，还有进一步做好田头市场，让远道而来的蔬菜销售商买到好的、优质、安全的蔬菜。”说到新年的规划，纪永华信心十足。

在牌楼村的大棚蔬菜田头，街道农村工作局的科技人员正在宣传“中央一号文件精神”“江苏省一号文件精神”。“街道政策和惠农政策送到我们田头，指导我们蔬菜种植，组织我们参加技术培训。”种植户张金东一边忙碌一边说。张金东承包



蔬菜种植已经3年，每年收入都在10万元以上，“种植蔬菜比种植粮食收入高很多。”张金东很欣慰。

近年来，戴楼街道以实施乡村振兴战略为抓手，进一步优化农业产业结构，大力发展高效农业、绿色农业，全街道有牌楼、新塘、衡阳等高效农业蔬菜产业园，大棚蔬菜种植面积1800多亩，稻虾套养面积3500多亩，带动农民增收致富。2022年，全街道农民人均纯收入28000多元。

人勤春来早，奋进正当时。戴楼街道将以双楼路为轴，东侧为工业集中区，西侧为农业区，农业区将重点打造高标准农田稻米生产示范区、高效农业蔬菜种植区、花卉苗木种植区、畜禽养殖区，坚决稳住农

业“基本盘”，稳定粮食、蔬菜产量，坚决落实“藏粮于地、藏粮于技”战略举措，夯实“三农”压舱石。发展“一村一品”“一村一特色”，守好自己的“米袋子”“菜篮子”，鼓起农民的“钱袋子”。让高品质的稻米、蔬菜搭建接轨南京都市圈市场“直通车”，为打造具有金湖特色的新时代鱼米之乡作出贡献。

人不负春光，春光定不负人。三月的温暖春光照耀在希望的田野上，照耀在每一位农民的笑脸上，更是照耀在农民的心坎里。一年之计在于春，春天播种的希望会在秋天结出丰硕的果实，每一滴汗水、每一份努力，都藏着闪光的未来。迎春而动，与春同行！（谷珍霞 杨焕新）



戴楼街道组织党员、青年志愿者来到金西农场开展绿色环保志愿服务活动。植此青绿，创造优美环境。不负春光，打造绿色家园。

在金西农场1000多米的中心路植树现场，志愿者们自动组队、分工协作，挥锹挖坑、扶树培土，干劲十足。街道农村局的专业技术人员来回指导，确保每一棵树木的深度、培土、浇水等环节符合标准，也是确保栽下一棵成活一棵的关键。

“今天是我工作后第一次参加这样的义务植树活动，让我感觉到十分的激动，虽然有点累但是看到自己的劳动成果更多的是荣誉感和成就感。”街道去年刚考入的一名年轻公务员一边挥锹挖土一边开心地说。街道非公企业党支部的部分党员也加入了植树队伍，他们说，很高兴能够参加这样的活动，有意义也很有收获。

经过两个小时的义务劳动，党员、青年志愿者共栽植榉树苗400多棵，看着挺直的树苗迎着春光，在明年的春天这里将是风景独好的“生态长廊”。

近年来，戴楼街道紧紧围绕“绿水青山就是金山银山”的理念，大力推进生态文明建设，文明城创建集镇环境更整洁，美丽乡村建设人居环境更靓丽，河长制让河道环境更干净。街道通过文明实践活动，让更多的党员、青年、居民群众参与到生态文明建设，创造美丽家园，创造美好生活，以实际行动弘扬绿色低碳的文明新风尚。（谷珍霞 杨焕新）



戴楼街道：植此青绿 不负春光



为居民义诊，开展敬老爱老活动，举办普法宣传……在学雷锋纪念日到来之际，戴楼街道开展了系列活动，传承雷锋精神，感受榜样力量，弘扬时代新风。

5日是全国第60个学雷锋纪念日，也是第24个中国青年志愿者服务日。3月3日，在戴楼街道卫生院门前，由街道新时代文明实践所组织的“弘扬雷锋精神 关爱居民健康”志愿者服务活动正在举行，青年医护志愿者为街道的居民测量血压、接受健康咨询、宣传中医知识，现场发放宣传资料100多份。

街道退役军人服务站组织退役军人志愿者来到官塘敬老院开展“传承雷锋精神 弘扬敬老美德”志愿者服务活动，退役军人志愿者为五

## 戴楼街道： 传承雷锋精神 弘扬时代新风

保老人唱军歌，教他们做健康操，与他们聊家常，展现了退役军人退役不退色的优秀情怀。

街道司法所法律宣传志愿者为五保老人送去牛奶，还走上街头宣传法律知识，摆摊设点接受群众咨询。街道巾帼志愿者组织开展《妇女权益保障法》主题宣讲，呼吁广大妇女群众保护自己合法权益，用好法律武器保护自己的权益。三月正逢植树时节，街道100多名党员干部志愿者来到街道金西农场开展植树活动，

共建美丽生态家园。

“学习雷锋精神，就是要把崇高的理想信念和道德品质追求融入日常的工作生活，在自己的岗位上做一颗永不生锈的螺丝钉。”街道的一位青年志愿者说出自己的心声。

（罗德霞 蒋婷 万亭 杨焕新）



本版组稿：谷珍霞 杨焕新  
本版责编：陈 花  
联办邮箱：zgjhgscq@126.com